

# 习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

当地时间12月12日下午,刚刚抵达河内的中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方宣布中越两党两国关系新定位,在深化中越全面战略合作伙伴关系基础上,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

阮富仲为习近平举行隆重欢迎仪式。

欢迎仪式后,习近平和阮富仲乘车前往越共中央驻地。当地各界群众挥舞两国国旗夹道欢迎,沿途洋溢着热烈友好的氛围。

习近平同阮富仲举行会谈。

习近平指出,很高兴如约而至,完成同阮富仲总书记的第三轮互访。作为同志加兄弟,我们为越南革新开放近40年特别是越共十三大以来取得的发展成就感到由衷高兴。中方坚定支持越南继续推进社会主义建设事业,相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强领导下,越南党和政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项任务,为实现越南建党建国“两个一百年”奋斗目标奠定坚实基础。

习近平强调,中越两国在各自争取国家独立和民族解放斗争中相互支持,在彼此改革开放和革新事业中互学互鉴,“越中情谊深,同志加兄弟”是中越关系最生动写照。中方始终从战略高度和长远角度看待中越关系。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中越两党作为世界前两大执政的共产党,都坚持和发展

马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都在领导各自国家进行社会主义建设,更应该从壮大世界社会主义力量和确保各自社会主义建设事业的特殊战略意义,扎实推进中越命运共同体建设。相信在双方共同努力下,中越关系将进入政治互信更高、安全合作更实、互利合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的新阶段,中越两国社会主义建设事业将不断取得新成就,并为地区乃至世界稳定、发展、繁荣作出新贡献。

习近平就构建中越命运共同体提出几点建议。

政治上,要把准方向。要坚持高层战略引领,加强治党治国经验交流互鉴,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识。在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,共同维护国际公平正义。

安全上,要深化互信。要把维护国家政治安全放在首位,确保社会主义红旗颜色不变,全力防范、化解、遏制各类政治安全风险。中方坚定支持越南维护社会安定和民族团结,相信越方将继续支持中国反对外部干涉、坚定推进国家统一大业。

务实合作上,要提质升级。14亿多中国人民整体迈向现代化是中国带给世界的巨大机遇,中方愿同越南同志分享机遇,共谋发展。欢迎越方积极对接高质量共建“一带一路”的八项行动,拓展数字经济、

绿色发展等新兴领域合作。双方要共同实施好《区域全面经济伙伴关系协定》,维护全球自由贸易体系,构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链。中方将继续鼓励有实力的中国企业赴越南投资兴业,希望越方为中国企业提供良好营商环境。

民意基础上,要加大投入。中越合作要多向农业、教育、医疗等民生领域倾斜,加强青年、旅游、地方等领域合作,增加两国民众对中越命运共同体、两党两国传统友谊的了解,增进青年一代之间的感情,夯实中越友好的民意基础。

国际地区问题上,要密切协作。中越两国之所以取得举世瞩目的发展成就,既是自身努力奋斗的结果,也得益于一个开放包容的世界特别是和平稳定的亚太环境。中国不搞排他性小圈子,不搞集团政治,不搞阵营对抗,愿同越方加强多边合作,维护真正的多边主义,提高发展中国家在国际事务中的发言权和影响力。

涉海问题上,要管控分歧。双方要积极探讨并开展更多海上合作项目,努力推进海上共同开发,把海上问题带来的挑战转化为双方深化合作的机遇。

阮富仲表示,习近平总书记、国家主席是中国人民爱戴的领袖,世界上杰出的领导人,也是越南人民尊重和敬仰的同志和朋友,无论是在中共二十大后第一时间邀请我访华,还是如约第三次到访越南,都充分体现了习近平总书记、国家主席

对越南的特殊友好感情以及越中关系的高水平。越中情谊深,同志加兄弟。不久前我亲自去友谊关种植“友谊树”,也是希望以此彰显越中两国的特殊兄弟情谊,释放越中特殊友好的积极信号。感谢中方将越南作为周边外交优先方向,坚定支持越南革新开放和工业化现代化事业,并在越南遭遇新冠疫情等困难时期提供宝贵帮助。越方坚定恪守一个中国原则,承认台湾是中国领土不可分割的一部分,支持中国统一大业,坚决反对任何形式的“台独”分裂活动。涉港、涉疆、涉藏等问题都是中国的内政,越方反对任何势力干涉中国内政,希望并相信中国将保持稳定、发展和繁荣。越南坚持独立自主外交政策,将发展对华关系作为头等优先和战略选择。越方愿同中方一道,构建具有战略意义的越中命运共同体,以“六个更”为指引,全面加强政治、经贸、安全、民间等领域合作,打造互利共赢的典范,这符合越中两党、两国政府和人民的共同利益。海上分歧只是越中关系的一部分,相信双方能够本着相互信任、相互尊重的精神妥善处理。越中两国在捍卫多边主义和国际公平正义、促进和平、合作、发展等方面拥有相同理念。习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等重要全球倡议,旨在维护全人类共同利益,完全符合国际法,日益得到国际社会广泛支持和积极响应,越方坚定支持并愿积极参与。当前复杂国际形势下,越中密切多边协作,共

同应对各种传统和非传统安全挑战,对于两国和世界都具有重要意义。相信习近平总书记、国家主席这次访问必将成为推动越中关系更上一层楼的历史里程碑,并为地区和平与世界的和平与发展作出贡献。

会谈后,两党总书记共同见证双方签署的双边合作文件展示,涵盖共建“一带一路”、检验检疫、发展合作、数字经济、绿色发展、交通运输、地方合作、防务和执法安全合作、海上合作等30多个领域。

阮富仲邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记在轻松友好的氛围中继续进行深入沟通。

两位总书记都认为,中越作为友好近邻,理想相同,理念相通。作为好邻居、好伙伴、好兄弟、好同志,中越构建具有战略意义的命运共同体具有天时、地利、人和的独特优势。双方应该继承老一辈领导人缔结的传统友谊,共同努力构建命运共同体,走好各自的现代化道路,实现互利共赢、美美与共,造福两国人民,也为地区和平与繁荣作出积极贡献。

双方同意发表《关于进一步深化和提升全面战略合作伙伴关系、构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》。

当晚,越共中央总书记阮富仲夫妇、越南国家主席武文赏夫妇共同为习近平和彭丽媛举行盛大欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等高层领导人全部陪同出席。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。 据新华社

编辑:彭传刚 组版:刘淼

## “大手牵小手”爱心捐助活动走进济南育园学校

12月8日,由山东省体育彩票管理中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会联合开展的“大手牵小手”专项爱心捐助活动走进济南育园学校,向学校捐赠了平衡双杠、多层跨栏、立式不倒翁等多种器材,帮助孩子们提高身体素质,让孩子们健康、快乐成长。

济南市体育局一级调研员丰培奎,省体彩中心副主任、济南分中心主任陈新,山东省扬善仁体彩慈善基金会理事长郭剑平,槐荫区体育事业发展中心局长李卫东参加了本次捐助仪式。

在捐助仪式上,丰培奎同志表达了对孩子们健康成长的



关注,鼓励孩子们养成体育锻炼的习惯,强健体魄。济南育园学校校长陈重向山东省扬善仁

体彩慈善基金会赠送锦旗,他说:“这些器材不仅是对我们学校教育事业的支持和帮助,也

是对特殊群体的一份关爱和温暖。我们学校会借力使力、奋斗奋进,努力办成让社会满意、家长放心的好学校。”

济南育园学校是一所专门接收智力有障碍儿童的、济南市建校最早的特殊学校。随着教育教学信息化的发展,校内康复类体育器材已不能满足迅速更新的特殊教育的要求。济南体彩为满足学生强身健体的需求,结合济南育园学校的实际情况,通过调研最终确定了适合特殊学生群体的体育器材,解决了学校的燃眉之急。学生们看到崭新的捐赠器材兴奋不已,为了表达感谢之情还送上了精心制作的

手工艺品。

捐资助学功在当代、利在千秋。中国体育彩票作为国家发行的公益彩票,一直秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,所筹集的公益金广泛应用于教育助学。山东省扬善仁体彩慈善基金会是由山东省体育彩票管理中心为发起单位注册成立的,自成立以来,积极救助、帮扶困难群众。多年来,济南分中心勇担社会责任,携手山东省扬善仁体彩慈善基金会持续开展“大手牵小手”爱心捐助活动。今后,济南体彩将继续坚守公益初心,传递真挚温情,让更多群体都成为公益体彩的受益者。(郑璐)

## 淄博体彩互助会服务队成立大会圆满落幕

为进一步总结工作经验,明确今后工作重点,创新和丰富管理制度体系,更好地服务体彩事业,12月5日,2023淄博体彩互助会工作总结暨服务队成立大会在淄博分中心会议室举行。来自全市9个片区共计42名互助组成员及相关工作人员参加了本次会议。

会上,分中心主任闫娟对2023年互助组工作给予了充分肯定,对取得的优异成绩表示祝贺。同时,对下一步的工

作展望提出了四点要求:一是要发挥好行业自律的作用,倡导规范经营,坚持职业操守;二是与淄博体彩志愿者协会工作有机结合,树立好体育彩票的责任、公益品牌形象;三是搭建平台,赋予互助会成员更多的责任权利义务,要以业务工作为核心导向,发挥主观能动性,做好体彩办的助手,做好网点的帮手;四是丰富家园文化,共筑温暖体彩家庭,今后不但要

组织各类文体和交流互动,更要进行优秀互助组长及道德模范的推荐和评选。

分中心副主任杜春雷介绍了网点形象提升工作,就今后特色店、主题店的建设方向与大家达成了共识,市场部部长李秀平宣读了《淄博体彩网点互助会管理办法(暂行)》,向大家明确了“互助、互学、协作、共赢”的宗旨以及“示范引领、销量带动、凝心互助、干必功成”的工作方针。

根据会议议程,会上分别成立了青年志愿服务队、快乐公益服务队、新媒体营销服务队、责任先锋服务队4支服务队。分中心领导班子为4位队长举行了授旗仪式,并勉励队长们要以旗帜为引领,凝聚共识,激发责任,共向未来!

淄博体彩将以本次成立互助会服务队为契机,进一步发挥互助组在交流推广销售经验,帮助扶持落后网点、激发网点销售热情和提升网点



凝聚力方面的积极作用,为淄博体彩事业发展汇聚更多力量!

(李世超)